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1. OPIS I OKREśLENIE STANU NIERUCHOMOśCI 

 

1.1. OPIS WYCENIANEJ NIERUCHOMOśCI 

 

Lokalizacja 

 

NieruchomoŜĺ jest poğoŨona w Poznaniu, na terenie dzielnicy Grunwald, w rejonie o nazwie Ğazarz,                                       

w odlegğoŜci ok. 3 km od centrum, przy ul. Orzeszkowej 17 i ul. Parkowej 2. 
 

 
 

  
ťr·dğo: https://www.google.pl/maps/ 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/5/58/Poznan_dzielnice_administracyjne_1990_z_nazwami.png
https://www.google.pl/maps/
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Zdjňcie satelitarne nieruchomoŜci i otoczenia 

 

 
ťr·dğo: https://www.google.pl/maps/ 

 

 

 

Dojazd i otoczenie nieruchomoŜci 

 

W bezpoŜrednim sŃsiedztwie nieruchomoŜci znajdujŃ siň Miňdzynarodowe Targi PoznaŒski, Palmiarnia PoznaŒska, Park 

Wilsona, kamienice z poczŃtku ubiegğego wieku i stosunkowo nowe apartamentowce. 

 

Dojazd ulicami utwardzonymi asfaltem, urzŃdzonymi (oŜwietlenie i chodnik) ï ul. Orzeszkowej, ul. ParkowŃ                               

i ul. śniadeckich ï drogami o nieduŨym natňŨeniu ruchu, kt·ry wzmaga siň w okresach targowych. Nieopodal przebiega 

ul. Grunwaldzka i ul. Gğogowska ï jedne z gğ·wnych arterii miasta. 

 

Punkty handlowo-usğugowe, obiekty administracji, oŜwiaty, kultury czy sğuŨby zdrowia znajdujŃ siň w bliskim zasiňgu. 

 

Dostňp do komunikacji miejskiej bardzo dobry ï nieopodal, przy ul. Grunwaldzkiej i ul. Gğogowskiej usytuowane sŃ 

przystanki komunikacji publicznej licznych linii autobusowych i tramwajowych, a przy ul. Matejki znajdujŃ siň 

przystanki autobusowe. 

 

 

Uzbrojenie: 

¶ sieĺ elektryczna, 

¶ sieĺ wodociŃgowa, 

¶ sieĺ kanalizacyjna, 

¶ sieĺ gazowa, 

¶ sieĺ ciepğownicza, 

¶ sieĺ telefoniczna. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.pl/maps/
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Dokumentacja fotograficzna ï otoczenie i droga dojazdowa 
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Fragment mapy ewidencyjnej i zdjňcie satelitarne nieruchomoŜci  
 

  
ťr·dğo: http://sip.geopoz.pl/  

 

 
ťr·dğo: http://sip.geopoz.pl/ 

http://sip.geopoz.pl/
http://sip.geopoz.pl/
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Dokumentacja fotograficzna ï stan zagospodarowania nieruchomoŜci 
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Opis nieruchomoŜci 

 

Dziağki nr 25/2 i 26/6 o ğŃcznej powierzchni 4 029 m2 stanowiŃ funkcjonalnŃ cağoŜĺ zabudowanŃ budynkiem 

dydaktycznym. Teren w ksztağcie zbliŨonym do odwr·conej litery ĂLò. Jest ogrodzony i zagospodarowany. Ogrodzenie 

wykonano czňŜciowo z przňseğ stalowych osadzonych na podmur·wce z betonu, czňŜciowo z przňseğ stalowych 

wypeğnionych siatkŃ osadzonych na podmur·wce z betonu, czňŜciowo z blachy osadzonej na podmur·wce z betonu,                        

a czňŜciowo murowane. Wjazd na teren nieruchomoŜci umoŨliwiajŃ trzy bramy, kt·re prowadzŃ do trzech parking·w, 

pierwszego, mniejszego dostňpnego od strony ul. Orzeszkowej, drugiego, duŨego dostňpnego od strony ul. Parkowej oraz 

trzeciego wzdğuŨ dojŜcia do gğ·wnego wejŜcia do budynku od strony ul. śniadeckich (ğŃcznie 54 miejsca). NieruchomoŜĺ 

jest czňŜciowo utwardzona pğytkami chodnikowymi, betonem, trylinkŃ lub Ũwirem. Stan nawierzchni zadowalajŃcy 

(liczne nier·wnoŜci chodnik·w; zalecany remont). Miejscami wykazuje oznaki znacznego zuŨycia ï widoczne sŃ liczne 

ubytki. Od strony ulicy śniadeckich i Orzeszkowej urzŃdzono trawniki. Posesja jest takŨe obsadzona drzewami iglastymi 

i liŜciastymi. 

 

 

 

 

Opis budynku dydaktycznego  
 

Budynek wolnostojŃcy, czňŜciowo jedno, czňŜciowo dwupiňtrowy, na planie zbliŨonym do prostokŃta, w niewielkiej 

czňŜci podpiwniczony, kryty dachem pğaskim. Wybudowany zostağ w 1929 r. na PowszechnŃ Wystawň KrajowŃ, kt·ra 

odbyğa siň w tym samym roku. 12 paŦdziernika 1990 r. jako ĂPawilon Polska za granicŃ, ob., bibliotekaò zostağ wpisany 

do rejestru zabytk·w pod numerem A319. Budynek wykonano w technologii tradycyjnej. W obiekcie znajdujŃ siň 

pomieszczenia dydaktyczne oraz administracyjno-biurowe.  

 

Technologia wykonania (na podstawie inwentaryzacji budynku):  

¶ fundamenty: ğawy i Ŝciany fundamentowe murowane z cegğy peğnej oraz betonowe (brak moŨliwoŜci weryfikacji), 

¶ Ŝciany:  

ü Ŝciany murowane z cegğy ceramicznej peğnej, 

ü Ŝciany zewnňtrzne czňŜciowo ocieplone od wewnŃtrz styropianem gruboŜci od 5 do 20 cm, 

ü Ŝciany dziağowe: Ŝciany murowane z cegğy ceramicznej peğnej oraz gipsowo-kartonowe na ruszcie 

stalowym, 

¶ stropodach: pğaski, 

¶ krycie dachu: 2x papa na deskowaniu peğnym, 

¶ podğogi:  

ü parteru betonowe pokryte wykğadzinŃ pcw oraz pğytkami gresowymi, 

ü piňtra drewniane z desek pokryte wykğadzinŃ pcw, 

¶ sufity podwieszane: gipsowo-kartonowe oraz kasetonowe mineralne, 

¶ okna: drewniane jednoramowe szklone szkğem pğaskim oraz pcv w kolorze biağym, 

¶ drzwi:  

ü zewnňtrzne drewniane oraz stalowe, 

ü wewnňtrzne drewniane oraz aluminiowe, 

¶ kominy: murowane z cegğy peğnej, 

¶ tynki wewnňtrzne: gipsowe oraz cementowo-wapienne, 

¶ tynki zewnňtrzne: cementowo-wapienne, 
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¶ instalacje:  

ü elektryczna, 

ü teletechniczna, 

ü wodociŃgowa, 

ü kanalizacyjna, 

ü centralnego ogrzewania, 

ü deszczowa, 

ü odgromowa. 

 

Stan techniczny 

Budynek ponad 90-letni. Gospodarka remontowa prowadzona w spos·b regularny. Z protokoğu okresowej kontroli 

rocznej stanu technicznego obiektu budowalnego wykonanego 2 listopada 2023 r. oraz protokoğu kontroli 5-letniej stanu 

konstrukcyjno-budowlanego obiektu z listopada 2022 r.  wynika, Ũe 

¶ fundamenty ï stan zadowalajŃcy; zawilgocone; brak izolacji przeciwwilgociowej,  

¶ opaska ï stan zadowalajŃcy, 

¶ elewacja ï stan zadowalajŃcy, widoczne ubytki oraz spňkania tynku, 

¶ schody zewnňtrzne i podesty ï stan zadowalajŃcy; spňkania podest·w wejŜciowych, 

¶ gzymsy ï stan zadowalajŃcy; widoczne zacieki i spňkania gzyms·w, 

¶ rynny i rury spustowe ï stan zadowalajŃcy, drobne zanieczyszczenia rynien, 

¶ attyki ï stan zadowalajŃcy, 

¶ filary ï stan zadowalajŃcy, 

¶ balustrady ï stan zadowalajŃcy, ogniska korozji, 

¶ szkielet noŜny (warunki konstrukcyjno-materiağowe oraz elementy obciŃŨajŃce konstrukcjň) ï stan zadowalajŃcy, 

¶ Ŝciany noŜne, osğonowe, dziağowe ï stan zadowalajŃcy, 

¶ powğoki malarskie, okğadziny ï stan zadowalajŃcy, 

¶ stropy (warunki konstrukcyjno-materiağowe, ugiňcia, obciŃŨenia, sufity) ï stan zadowalajŃcy, 

¶ podğogi i posadzki (nawierzchnie pomieszczeŒ, poziomych ciŃg·w komunikacyjnych) ï stan zadowalajŃcy, 

¶ klatki schodowe, schody wewnňtrzne (warunki konstrukcyjno-materiağowe, nawierzchnie, balustrady, barierki, 

biegi, spoczniki) ï stan zadowalajŃcy, 

¶ dach (warunki konstrukcyjno-materiağowe, obr·bki blacharskie, rynny i odwodnienia dachu, kominy, ğawy 

kominiarskie, wğazy, instalacja odgromowa, drabiny) ï stan zadowalajŃcy; zabezpieczyĺ antykorozyjnie drabiny, 

¶ stolarka, Ŝlusarka (okna) ï stan zadowalajŃcy, czňŜĺ do wymiany, 

¶ stolarka, Ŝlusarka (drzwi zewnňtrzne, drzwi wewnňtrzne, parapety zewnňtrzne) ï stan zadowalajŃcy, 

¶ urzŃdzenia i instalacje zamocowane do Ŝcian i dachu (szyldy, reklamy, klimatyzatory, mocowania oŜwietlenia, 
anteny, maszty, wysiňgniki) ï stan zadowalajŃcy. 

 

Og·lny stan techniczny obiektu zadowalajŃcy, zapewniajŃcy dalsze, bezpieczne uŨytkowanie. StopieŒ zuŨycia 

technicznego budynku na dzieŒ wizji lokalnej okreŜlono na poziomie okoğo 30%. 

 

 

Standard wykoŒczenia 

Standard wykoŒczenia pomieszczeŒ okreŜlono jako przeciňtny.  

 

 

Dane powierzchniowe budynku1:  

¶ Powierzchnia uŨytkowa Pu = 1 668,90 m2 w tym: 

- powierzchnia piwnicy (niegenerujŃca dochodu z uwagi na sğabe walory uŨytkowe): 122,20 m2, 

- powierzchnia czňŜci wsp·lnych takich jak dyŨurka, hol, serwerownia, klatki schodowe i toalety (niegenerujŃca 

bezpoŜrednio dochodu): 427,70 m2, 

- powierzchnia biur, sal seminaryjnych, sali konferencyjnej (generujŃca doch·d): 829,50 m2, 

- powierzchnia pomieszczeŒ pomocniczych w tym r·wnieŨ technicznych, socjalnych i szatni (pomieszczenia 

wykoŒczone w standardzie biurowym, ale bez dostňpu do Ŝwiatğa dziennego generujŃce doch·d jako 

pomieszczenia uzupeğniajŃce funkcjň biurowŃ): 289,50 m2. 

¶ Powierzchnia zabudowy: 1 495,5 m2, 

¶ Kubatura: 14 636 m3. 

 

 

 

 

 
1 Na podstawie rzut·w doğŃczonych do opracowania ĂInwentaryzacja budynku dydaktycznego zlokalizowanego w Poznaniu, przy ul. Parkowej 2ò, 

opracowanie: mgr inŨ. arch. Adam SparaŨyŒski, lipiec 2015 r. 
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Dokumentacja fotograficzna ï widok budynku  
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